

中国建筑一局有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《著作权法》保护的作品，必须具有一定的物质表现形式，能够被第三人利用、复制。这种表现形式类型多样，如各种文字作品、音乐作品及科学技术作品。这是因为作品受法律保护的原因之一是要使其得到传播、利用。再好的作品，存在于作者的思想之中，也是没有办法让第三人知晓利用的。

这段话直接支持的观点是（ ）。

- A. 著作权受到法律保护的根本原因在于其具备一定的物质表现形式
- B. 《著作权法》保护的对象首先必须是独创性的智力劳动成果，例如作者的构思
- C. 期刊、乐谱、设计图都可以成为著作权保护的对象
- D. 作品受法律保护的必要条件之一是它本身必须具备一定的物质表现形式

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首先指出《著作权法》保护的作品必须具有一定的物质表现形式，然后解释了原因——基于作品传播、利用的需要，只有具备了一定的物质表现形式，才有可能被第三人利用，才有可能引发侵权。即文段主要想说的便是物质表现形式对作品受法律保护的必要性。因此D项正确。

2、古典诗歌的译者不是古人，他无需为古人翻译，无论是原诗所属的古人，还是译诗所属的古人。事实上，采用英诗传统格律，当代英语读者并不买账。自新诗运动以来，英诗的创作已彻底摆脱了传统格律的束缚，翻译也是如此。美国新诗运动的主帅庞德以自由体译中国古典诗歌18首，大受欢迎，掀起了一个翻译中国诗的热潮，同时也为刚刚起步的新一代诗人输送了外来营养。英国汉学家韦利紧随其后，一反传统汉学家固守英诗格律的观念，采用自由的“弹跳律”翻译汉诗。

在本段文字中，“原诗”事实上所指的是（ ）。

- A. 传统格律英诗
- B. 具体原创诗歌
- C. 中国古代诗歌
- D. 所有古典诗歌

《正确答案》

C

《答案解析》

从前两句并不能判断“原诗”的具体所指，只能笼统的推断其应该是古典诗歌；第三句过渡，把话题引向了古典诗歌的翻译，接下来作者则举例着重介绍了将中国古典诗歌译成英新诗，并标明了对这一做法的支持。故“原诗”则可推定其侧重指中国的古代诗歌而非指具体的原创诗歌或者泛泛的所有古典诗，因此C项正确。

3、华罗庚同志的“运筹学”是科学的，但对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是起不到作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

这段文字主要支持的一个观点是（ ）。

- A. 科学的东西不一定能起作用
- B. 科学和技术必须掌握在可靠的人手里
- C. 引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质
- D. 油瓶子倒了应该把它扶起来才对

《正确答案》

B

《答案解析》

文中先指出科学对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是起不到作用的，后指出新技术装备掌握在不关心社会主义利益的人手里会大大缩短寿命，意在表明科学和技术必须掌握在可靠的人手里，因此B项正确。

4、儿童画没有原始艺术的那些历史复载，但在形式体验上有许多相似之处。儿童有一种未被扭曲的直觉，充满好奇心和新鲜感，能够将自己感兴趣的特征强烈地表现出来。儿童凭感性作画，直取主要印象，还有那无拘无束的想象力。早期的儿童是自我中心主义者，儿童毫不顾忌地表现自己的感受，不熟练的画技并没有成为自信的障碍，再加上富于幻想，种种梦幻般的奇异景象就被随手勾画出来了。这就是在艺术上值得格外重视的想象力和创造力。

本段文字意在表明（ ）。

- A. 儿童画与原始艺术的相似之处
- B. 儿童是在凭自己的感性作画
- C. 儿童画具有纯真的优势
- D. 艺术贵在真性情的流露

《正确答案》

D

《答案解析》

D项正确，第一句提到了儿童画和原始艺术具有相似之处，接下来讨论儿童画的特点，最后一句点题，从儿童画的优点角度引申出艺术上应该注重原始的想象力和创造力，即艺术贵在真性情的流露。ABC三项错误，均是对儿童画所作的介绍，是为了突出文章的中心“艺术上应该注重原始的想象力和创造力”。

5、莽莽苍苍的大兴安岭过来了，巍峨的阴山也从遥远的草原腹地过来了。两座北方草原最著名的山脉，在这里_____，将大山的茂密与大山的险峻都给了克什克腾，给了这片茫茫的野草。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 不期而遇
- B. 不约而同
- C. 萍水相逢
- D. 旧雨重逢

《正确答案》

A

《答案解析》

根据文段“莽莽苍苍的大兴安岭过来了，巍峨的阴山也从遥远的草原腹地过来了”可知，横线处应体现两座山脉在这里“交汇”之意，A项“不期而遇”指没有约定而遇见，符合文意，当选。

B项“不约而同”指事先没有商量而彼此行动相同，侧重“意见一致”，与文意不符，且不能与“在这里”连用，排除；C项“萍水相逢”比喻素不相识之人偶然相遇，侧重“双方此前并无深交”，与文意不符，排除；D项“旧雨重逢”指老朋友又相遇了，文段并无“再次相遇”之意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国作家网《克什克腾，草原或天堂》

6、能源、水和食品是这个世界上最关键的三种资源，尽管这一事实已在政策圈中达成共识，但这三种资源之间的_____关系却被严重忽视。其中任何一种资源的紧缺都会影响另外两种。这使得真实社会的生态比我们想象的_____得多。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 互补 复杂
- B. 交互 愚劣
- C. 共生 困难
- D. 依赖 脆弱

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，根据后文可知，三种资源之间相互影响，关系紧密，A项“互补”指互相补充，文段强调的是一种资源减少其他两种也会受到影响，并未强调互相补充，排除；C项“共生”指两种不同的生物生活在一起，相互依存，对彼此都有利，文段形容的是三种资源的关系，排除；B项“交互”与D项“依赖”填入文段语义合适，保留。

第二空，根据后文“其中任何一种资源的紧缺都会影响另外两种”可知，真实社会并不是想象的那样好，还容易发生灾难，D项“脆弱”填入文段语义合适，当选；B项“愚劣”指愚蠢拙劣，多用来形容人，不能形容社会，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《用“三合一”思维解决资源危机》

7、7月19日意大利政府在被誉为清廉运动一面旗帜的米兰检察官彼德14日抗议意大利政府7月3日颁布禁止对涉嫌受贿案犯实施预防性逮捕的法令而宣布米兰检察院集体辞职后撤销了该法令。

对上句理解正确的是（ ）。

- A. 意大利政府颁布了对涉嫌受贿案犯实施预防性逮捕的法令
- B. 被誉为清廉运动一面旗帜的米兰检察官为意大利政府撤销他颁布的法令而抗议
- C. 7月19日被誉清廉运动一面旗帜的米兰检察官宣布米兰检察院集体辞职
- D. 意大利政府撤销了颁布不到一个月的法令

《正确答案》

D

《答案解析》

题中句子可缩减为“意大利政府……撤销了法令”，且7月3日至7月19日的时间跨度不足一个月，即意大利政府撤销了颁布不到一个月的法令。因此D项正确。

8、一代代特区建设者_____、艰苦创业，将昔日落后的边陲小镇、荒滩渔村建成了繁华的现代化城市，在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、_____的壮丽篇章。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 披荆斩棘 开拓进取
- B. 紧锣密鼓 开天辟地
- C. 一往无前 开云见日
- D. 乘风破浪 开疆拓土

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，根据“、”以及后文可知，横线处所填成语需表达在艰难困苦中前进的意思，A项“披荆斩棘”比喻清除障碍，克服重重困难，C项“一往无前”指不把前进道路上的困难放在眼里，无所畏惧、毫不动摇地奋勇前进，D项“乘风破浪”指船只乘着风势破浪前进，比喻排除困难，奋勇前进，均符合文意，保留。B项“紧锣密鼓”强调准备工作进行得紧张、急促，与文意无关，排除。

第二空，横线处所填成语与“勇立潮头”构成并列关系，体现敢于站在时代的前沿，带领大家开创新的局面，A项“开拓进取”指努力想办法创新向前，立志有所作为，符合文意，当选。C项“开云见日”比喻黑暗已经过去，光明已经到来，也比喻误会消除，D项“开疆拓土”指开拓疆域，扩展领土，均无法与“勇立潮头”构成并列关系，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《勇当新时代的“拓荒牛”——发扬特区精神》

9、作为一个普通人，也许在平凡的生活中，我们没有辉煌的人生，但看到明媚灿烂的阳光，接到随风飘舞的落叶，闻到刚刚出炉的比萨味道，听到地铁里流浪艺人的歌声，_____到轻轻抚过脚面的海水……只要我们还怀有对生活一点一滴的热爱和眷恋，哪怕只是换个视角去重新看待平日早已麻木或者_____的一切，那这人间就值得。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是（ ）。

- A. 接触 讨厌
- B. 感受 厌倦
- C. 体验 厌烦
- D. 感觉 倦怠

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/887065114024006041>